

Более

260

ЦИФРА
неделиТЫСЯЧ СЕМЕЙ проживает
в Ханты-Мансийском
автономном округе – Югре

ДЕТИ И ПОРАБОТАЮТ, И ОТДОХНУТ

Дети, нуждающиеся в особой заботе государства, при подготовке летней кампании будут пользоваться приоритетным правом в выборе мест и форм отдыха.

В прошлом году белоярские показатели по этому направлению были в округе самыми высокими. В этом году предполагается их еще улучшить.

При этом, кроме отдыха, детям будет предложена и работа. Уже сегодня в центре «Спутник» – очередь, чтобы попасть в бригады по благоустройству улиц.

Вопрос о том, какими будут критерии отбора руководство

центра ввел в замешательство. Неоспоримо одно – в первую очередь будут трудоустройство детей из малообеспеченных семей и «трудных» подростков. По словам ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Любови Балашовой, главное – суметь заставить их работать.

В КАЗЫМЕ ДОСТРАИВАЮТ ДЕТСКИЙ САД

В национальном селе Казым идет завершающий этап строительства детского сада.

Здание уже готово, в нем ведутся отделочные работы – оштукатуривание стен. Есть в нем уже и отопление, и электричество. Предстоят еще работы по благоустройству прилегающей территории. По словам заведующей детским садом, Татьяны Каневой, все сотрудники с нетерпением ждут перехода в новое здание. Старый садик представляет со-

бой несколько корпусов. Музыкальный зал, например, расположен в отдельном здании, и детей туда приходится водить по улице. В новом здании, помимо музыкального зала, есть еще и спортивный. Рассчитан детский сад на 80 мест, срок его сдачи – 1 сентября 2009 года. Строительным материалом рабочие полностью обеспечены и в сроки укладываются.

МАЛОМУ БИЗНЕСУ – БОЛЬШУЮ ЗАБОТУ

20 мая в городе Екатеринбурге состоялось заседание Совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

В составе делегации от Ханты-Мансийского автономного округа – Югры принял участие и предприниматель из нашего района Кулик Владимир Иванович. Возглавил делегацию Югры заместитель Председателя Правительства автономного округа Морозов Кирилл Львович.

Основной темой очередно-

го Совета был вопрос «О мерах, принимаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации, входящих в Уральский федеральный округ, по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и ходе реализации поручений Президента Российской Федерации».

В ОЖИДАНИИ НАВИГАЦИИ

Начало навигации из Белоярского задерживается.

Изначально компанией «Северечфлот» обозначалась дата 20 мая, но пока это невозможно, на реке еще шуга. Но уже известны цены на пассажирские перевозки, выставленные официальным перевозчиком. Так, цены на теплоход «Заря» остались на уровне прошлого года. Взрослый билет стоит 766 рублей, детский – 383. Билеты на аппарельные баржи будут продаваться как и в предыдущие годы по массе автомобиля на основании предоставленного свидетельства о реги-

страции транспортного средства. На 300 рублей подорожал билет для легковых машин, и в этом году он будет стоить 4660 рублей. А вот для более крупных автомобилей (таких как джипы, «Соболи») стоимость проезда осталась прошлогодней – 4752 рубля. Не повышались цены на КамАЗы – 9503 рубля за место. А вот цена на грузовой прицеп была снижена с 10104 рублей до 9503. Зато цена на прицеп на легковую машину увеличилась до 2924 рублей.



Генеральная лицензия ЦБ РФ N1971

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

СЕМИНАР ДЛЯ БИЗНЕСМЕНОВ

Ханты-Мансийский банк провел семинар для бизнесменов.

Дирекция кредитной организации по г. Ханты-Мансийску совместно с Фондом поддержки предпринимательства Югры провела семинар для представителей малого и среднего бизнеса по вопросам предоставления кредитов.

Мероприятие посетили порядка 30 предпринимателей и руководителей предприятий. В ходе работы специалисты Фонда детально ознакомили бизнесменов с формами финансовой поддержки. Представители Ханты-Мансийского банка рассказали о собственных кредитных продуктах для компаний малого и среднего бизнеса. Кроме этого, состоялось совместное обсуждение планов взаимодействия банка и Фонда при реали-

зации проектов по облегчению доступа предпринимателей к финансовым ресурсам.

Как отметил руководитель дирекции банка по г. Ханты-Мансийску Роман Голуб, цель семинаров, а подобные встречи планируется проводить регулярно, найти продуктивные варианты сотрудничества всех заинтересованных сторон.

«Мы прекрасно понимаем, насколько сложно сейчас приходится любым коммерческим структурам в вопросах получения кредитов и погашения уже имеющихся займов. И наша задача в сложившейся ситуации, создать условия, при которых малый и средний бизнес активно развивался», – добавил Роман Голуб.

△

2 июня
с 15-00 до 17-00 **Горячая**
телефонная **линия**

2-77-99

на вопросы жителей
города и поселков
района
ответит глава
Белоярского района
Сергей МАНЕНКОВ



*Полвека супруги
Емельяновы живут
в любви, гармонии,
заботе друг о друге,
детях и внуках.
Знаменательная дата
не осталась
незамеченной
главой района.*

Золотая свадьба – редкое по нынешним временам явление. Поэтому и особо значимое. Молодоженам с 50-летним стажем семейной жизни были адресованы поздравления, подарки и, конечно, традиционное для этого случая «горько». Таким вниманием со стороны местных властей Емельяновы были растроганы до слез. Поздравив юбиляров с золотой свадьбой, Сергей Маненков пожелал им доброго здоровья, счастья и встречи на бриллиантовом юбилее, а в качестве подарка приподнес стиральную машину и книгу об истории района.

Супруги Емельяновы приехали в Белоярский почти 30

Золотую пару чествовали на высшем уровне



лет назад. Глава семейства прежде был шахтером, но на Севере пригодился его водительский опыт. В тресте «Казымтрубопроводстрой» Анатолий Михайлович отработал большую часть своей жизни.

За душевным разговором Анатолию Михайловичу Емельянову пришлось вспомнить

о том, как он познакомился с будущей женой. Она меня вначале не замечала, признался он и рассказал историю о том, как ремонтировал у соседки крыльцо. С него-то и началась история любви.

Лидия Ермолаевна вспоминает, что сватать ее пришлось, как положено, на Крас-

ную горку. Много времени с тех пор прошло, говорит она и делится секретом семейного счастья, хотя, признается, никогда о нем до этого дня не задумывалась: «Надо всё-таки прощать мужчинам. Мало ли что, и женщина бывает не подарок. Да, все бывает в жизни. Как мы прожили 50 лет, дай бог, каждому прожить».

Роскошной свадьбы 50 лет назад у Емельяновых не было – в послевоенное время трудно жилось всей стране. К тому же непросто сложились и судьбы новобранцев. Особых торжеств не планировали золотые юбиляры и в эти дни, но событие они все же отметят в кругу самых близких людей.

А.ТАСЕВИЧ

9 мая отмечается день памяти Стефана Великопермского – просветителя и миссионера, создавшего письменность для зырянского народа и обратившего его в православие. Имя святого Стефана носит православная община в селе Казым. А теперь – и храм.

Неслучайно то, что установка купола на храм прошла как раз в дни празднования памяти Стефана Великопермского, У церкви собралось множество жителей Казыма. Церковь здесь ждали долго, и вот наконец она появилась. Фундамент храма был заложен еще в прошлом году, и освятил его епископ Тобольский и Тюменский Владыка Димитрий. А возведение здания началось нынешней весной, в марте. Деревянные панели, из которых построена церковь, облегчили и ускорили строительство, позволили завершить его в короткие сроки. В настоящий момент завершается наружная отделка стен блок-хаусом, имитирующим бревенчатую кладку.

А установка купола – это самый значительный этап: у храма появляется глава. Перед поднятием и купол, и крест обязательно освящают, поэтому в Казым прибыл отец Георгий, настоятель храма Преподобного Серафима Саровского. Он обратился с речью к жителям села. «На нашем, уже подходящем к окончанию строительства, храме будет водружен

И ВЫРОС ХРАМ...

купол, который будет символизировать то, что небо, духовное небо, Господь своей благодатью соединяет со землей. То есть образно можно сказать, что сегодня происходит воссоединение Казыма и всех его верующих, душ, сердец, православных христиан и вообще всех жителей села с духовным небом», – сказал отец Георгий.

Прочитав специальную молитву на вознесение креста на главу новосозданной церкви, он окропил купол и крест святой водой. После этого краном купол осторожно приподняли, и он начал возноситься ввысь. Там его приняла группа монтажников и закрепила на остоле. Долгожданное событие свершилось.

Для участия в торжественном мероприятии в Казым прибыл глава района Сергей Маненков. Без содействия и помощи администрации района этой церкви не было бы. Поздравляя казымчан со столь значительным событием, он отметил, что даже в условиях кризиса в районе продолжали и продолжают возводить три храма. Недавно открылась церковь в Полновате, достраивается казымская, возводится сорумская. «У меня нет сомнений,



что в августе этого года мы откроем храм в Казыме. Я буквально на днях разговаривал с Владыкой Димитрием, и он пообещал в августе этого года приехать в Казым. Дай Бог, это свершится», – выразил надежду Сергей Маненков. Он также поблагодарил организации, оказавшие спонсорскую помощь в строительстве храма – в первую очередь, это «РИТЭК» и «Югорскремстройгаз».

Староста православной общины села Казым, Галина Лялина, как и все прихожане, не скрывала своей радости от того, что храм, наконец, построен. Средства на его строительство и утварь собирали и казымчане. «Посмотрите,

как он быстро вырос, поднялся. И все мы удивляемся этому, все жители села. Его глава засверкает в лучах солнца, и каждый, проходя мимо церкви, обязательно остановится, посмотрит, поклонится, а кто-то, может, уже и покрестится», – радостно говорила Галина Дорощеевна.

Глядя на храм, старожилы села и радуются, и удивляются. «Так быстро его построили! Мы благодарны, конечно, что сделали церковь для всех нас и сделали быстро. Радостно, что на старости лет получили такое, ведь никогда у нас церкви в селе не было. А теперь – есть!»

Е.ХРУШКОВА

Игорь КОРЫТЬКО,
директор
предприятия
«Коммаркет»:

— Для нас эта тема — бич. Судите сами, мы готовы были трудоустроить на лето десять человек. Пока удалось найти только двоих. Сегодня вышли на работу первый день, а от них уже перегаром несет. Им, конечно, вручили лопаты-грабли, пусть гребут. Дальше посмотрим. А вообще не хотят работать, только есть желание получать деньги. И мы не отказываемся им платить, более того, если человек готов взять дополнительный объем работы, мы еще и доплатим. Но вот только толп желающих нет. Одних не устраивает характер работы, других — зарплата, а третий вообще объяснить не может, чего он в этой жизни хочет.

Елена ЛОГИНОВА,
частный
предприниматель:

— Я через центр занятости намерена была взять восемь швей. Много женщин приходило, но либо их что-то не устраивает, либо нам их квалификация не подходит. В нашей работе очень важна ответственность. Уметь делать прямой строчку — это мало. У нас серьезные заказчики и проводить клиентов нельзя. С одной стороны, я не против учить, но ведь они не хотят учиться, а если и чему-то научатся — уходят.

Надежда КОПМАН,
директор
МУП «Городской
центр торговли»:

— Нам повезло — мы нашли нескольких человек и пока ими довольны. В частности, взяли молодого человека в пекарню. Справляется, хотя, знаю, тяжело — объем работы большой.

Готовы взять еще несколько человек, но пока не подобрали. Из центра занятости безработные приходят постоянно, но блеск в глазах и желание работать есть не у всех. Кто-то с порога говорит, мол, подпишите мне бумажку, что подходящей работы нет. Но я в такие игры не играю. Если пришел, надо пообщаться, хотя и понимаю, если у человека изначально нет установок на труд, какой из него труженик.

РАБОТАЙ! НЕ ХОЧУ!



21 мая —
День защиты
от безработицы

Каждый четвертый безработный не хочет работать. Таковы данные общероссийской статистики. Специалисты Белоярского центра занятости специальных исследований на эту тему в районе не проводили, но говорят, что цифры вряд ли бы сильно отличались.

У директора центра занятости Н.Фаизовой глаз наметанный, она сразу видит тех, кто реально ищет работу, страдая от ее отсутствия и от собственной нереализованности, и тех, для кого статус безработного — просто возможность получать небольшие, но деньги. «Безработный безработному — рознь, — говорит Нина Васильевна. — Некоторых из них искренне жаль — человек хочет работать, готов на любую работу, за любые деньги. Но есть и такие: предлагай — не предлагай ему работу, ответ известен заранее. И никакие наши супертехнологии по поиску работы не помогут. Просто это люди, которые не привыкли работать, и их даже интересной работой с хорошей зарплатой не увлечешь».

Впрочем, о какой интересной работе и зарплате может идти речь, если эти безработные в основном без специальности или их квалификация не соответствует требованиям, предъявляемым работодателем? Сегодня безработных готовы обучать востребованным специальностям, усовершенствовать их квалификацию, но желающих среди них немного. Одни ссылаются на семейные обстоятельства, которые не позволяют им уехать на несколько месяцев на учебу, другие считают, что учиться уже поздно и до пенсии протянуть можно с аттестатом средней школы, а то и «восьмилетки» тем более, пособие по безработице.

Сегодня надо менять менталитет людей по отношению к труду, считают сотрудники Белоярского центра занятости. Они видят, какие титанические усилия прилагаются к стабилизации ситуации на рынке труда, при



НЕПРИМИРИМОСТЬ К НЕСПРАВЕДЛИВОСТИ, ТУНЕЯДСТВУ.

этом они видят равнодушие, которое присуще некоторым безработным при поиске работы. «Если человек хочет работать, работу он найдет,» — убеждена Н.Фаизова.

Лет тридцать назад в лексиконе советских людей было слово «тунеядец». Сегодня его нет, как нет и статьи в Уголовном кодексе. В соответствии с Конституцией СССР уклонение от общественно-полезного труда было несовместимо с принципами советского общества. Тунеядцами считались люди, вставшие на путь паразитического существования и не желающие работать. Ведением паразитического образа жизни называли длительное, более 4 месяцев подряд в течение года, проживание совершеннолетнего трудоспособного лица на нетрудовые доходы с уклонением от общественно-полезного труда.

Сегодня в нашей жизни многое изменилось. Изменилось и отношение к труду. Правда, не у всех. Сегодня в

банке данных Центра занятости 333 вакансии, на прошлой неделе их было более четырехсот. Это при 640 безработных, состоящих на учете. Работодателям требуются водители, продавцы, строители, сварщики, инженеры, педагоги, низкоквалифицированные работники. На любой вкус и цвет... В идеале можно трудоустроить всех. Если б соответствовала квалификация и присутствовало желание работать!..

На сегодня с центром занятости заключили договоры по программе стабилизации ситуации на рынке труда 21 работодатель, из них 13 — сельских. Этот факт особенно радует специалистов Центра занятости, так как большинство безработных проживают в сельской местности. Благодаря этой программе в районе появятся дополнительно еще 260 рабочих мест. Главное — было бы кому их предложить.

Татьяна СЕМЕНОВА



ПРОФСОЮЗЫ: ВСТУПАТЬ ИЛИ НЕТ

Профсоюзы – добровольные профессиональные объединения трудящихся, созданные с целью защиты экономических интересов работников (прежде всего, улучшение условий труда и повышение зарплаты).

Но это в идеале. Однако в нашей стране с момента появления первых профсоюзов (Петербург, март 1905 год) теория изначально разошлась с практикой. Во-первых, членство рабочих в этих объединениях было не добровольным, а принудительным. Во-вторых, в СССР профсоюзы представляли собой «бюрократические объединения».

По словам российских ученых, сотрудников Российской академии наук Юрия и Натальи Латовых, будучи государственными, советские профсоюзы откровенно отказались от какого-либо противоборства с работодателями предприятий, то есть, понятно, что до интересов пролетариата им не было никакого дела. Эти профессиональные объединения в основном занимались проведением субботников, распределением дефицитных материальных благ (путевки, квартиры...), проведением агитации, развитием художественной самодеятельности в трудовых коллективах и т.п.

«В результате уже во второй половине XX века наметился закономерный кризис профессионального движения», – пишут исследователи. Люди стали массово выходить из профсоюзов.

Картина дня сегодняшнего корректировок в этот процесс не внесла, разве что появилась еще одна причина такого явления.

В современных производственных сферах в большинстве случаев «труд стал более индивидуализированным. Работники уже стремятся не столько создавать «единый фронт» в борьбе за свои права, сколько повысить личную квалификацию, а, значит, ценность в глазах работодателя».

Поэтому многие сегодняшние профсоюзы, как правило, малочисленны и не столь активны, как прежде.

В настоящее время в Белоярском насчитывается порядка 400 организаций, и только около 40 из них имеют свои профсоюзы. При этом по данным комитета по социалитике, если в профсоюзы предприятий «Трансгаза» в среднем вступает 80 процентов всех работников, то в аналогичные объединения, скажем, образовательных учреждений – всего до 40 процентов сотрудников.

Чтобы глубже узнать, какая сегодня работа таких объединений в Белоярском, мы побеседовали с председателями некоторых из них.

Василий БЕЛОВ
(председатель профкома Казымского ЛПУ):

«В этой должности я уже шестой год. Для меня, как для руководителя этого объединения, одной из главных задач является сохранение «боеготовности» коллектива для эффективной работы всего предприятия. Постоянно работаем над укреплением кадров, ведь обновляются они непрерывно. Беспокоит то, что сегодня настало время ухода многих наших тружеников на пенсию. Особенно это было заметно в марте этого года, когда ушли 18 (!) ветеранов. Вместе с тем, благодаря колдоговору «Газпром трансгаз Югорск» наш профком позаботился как об этих работниках, так и о тех, кто пришел им на смену. Уволившимся в связи с пенсией выплачивается выходное пособие, а тех, кто остался на посту, поддерживает хороший соцпакет предприятия. Это и материальная помощь к отпуску, и льготы на оздоровление и лечение; отдельная статья – детский отдых. В Трансгазе сегодня нет проблем с путевками для детей и санаторными путевками для работников. Хотя за последние два года спрос на детские путевки почему-то упал. Зато льготный проезд, материальная помощь к отпуску и единовременное по-

собие при выходе на пенсию пользуются у нас особой популярностью. Благодаря таким благоприятным условиям труда проблем с текучкой кадров в Казымском ЛПУ нет. Больше того, поскольку предприятие наше базовое, коллектив сложившийся уже на протяжении 35 лет, в нем появились и свои добрые традиции. Например, работать всей семьей. На данный момент в Казымском ЛПУ есть шесть династий, чей общий трудовой стаж превышает уже 80 лет. А совокупный стаж работы одной из них и того больше – 120 лет на предприятии. Это радует».

Из слов Василия Белова ясно, что эффективность деятельности профкома Казымского ЛПУ налицо. И, как подтверждение его слов, мнение одного из сотрудников предприятия.

«Действие нашего профсоюза заметно. За примером далеко ходить не надо. У меня умер близкий родственник – мне тут же выплатили материальную помощь для организации похорон (хотя я ни о чем не просил). Хорошие декретные выдают на предприятии. А путевки для детей работников ЛПУ! Родители оплачивают всего пять процентов от их стоимости, остальное – за организацией. Молодым кадрам раз в год полностью оплачивают дорогу для прохождения сессии в вузе (заочное обучение). Это замечательно, что наше предприятие заботится о квалификации своих работников. Члены профсоюза имеют возможность бесплатно вкусить и все радости туризма (у нас проводят сплавы по рекам, выезды в горы и т.п.). В общем, людям удобно, потому и тянутся здесь работать».

К сожалению, такими колдоговорами как у Казымского ЛПУ в городе могут похвастаться немногие организации. В остальных профсоюзы не столь влиятельны и эффективны в вопросе сохранения кадрового потенциала. Есть они или нет – для

людей маловажно. Им надо работать, а искать новое место с более выгодными условиями труда в момент экономического кризиса, по меньшей мере, неразумно. Между тем, полностью отрицать значимость некоторых белоярских профсоюзов тоже не стоит.

Наталья РОМАНОВА
(председатель белоярской районной профсоюзной организации работников народного образования и науки):

«Сегодня в профсоюзы образовательных учреждений города входят немногие сотрудники – всего около 36 процентов от их общего количества. Причина в том, что исчезла вера в эти объединения. Работники, вступающие в профсоюзы, в основном это делают по привычке советского прошлого. Однако как председатели могу сказать, что членов профсоюзов образовательных учреждений Белоярского у нас не обижают. В соответствии с Постановлением главы района, к услугам педагогов и льготный отпуск, и оплата больничных листов, и компенсация стоимости детских путевок в оздоровительные лагеря. Однако соцпакета, как такового, у нас нет. Бесплатных путевок к местам отдыха тоже нет. Материальная помощь оказавшимся в трудной жизненной ситуации хотя и выдается, но в небольшом размере, потому что доля тех, кто входит в профсоюзы образовательных учреждений – малая».

Подводя итог, можно сказать, что членство в профсоюзе – личное дело каждого. Кто считает для себя это выгодным – вступает в него, другие, не видя для себя реальной поддержки от такого объединения – отказываются быть в профсоюзе.

Александра ПЛЕСКАЧ

В материале использовано исследование сотрудников РАН Юрия Латова и Натальи Латовой (www.attac.ru).

Олег ПОНОМАРЕВ:

«КРИЗИС НЕ ПОМЕШАЕТ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ УЛУЧШАТЬ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ»



Сегодня наш разговор с председателем комитета по молодежной политике ХМАО-Югры Олегом Пономаревым о перспективах подпрограммы «Доступное жилье молодым» в Ханты-Мансийском округе.

– Какую сегодня поддержку оказывают окружающие власти молодежи, которая желает улучшить свои жилищные условия? Какая категория молодых людей попадает под реализацию этой подпрограммы?

– Государственная поддержка в рамках подпрограммы «Доступное жилье молодым» предоставляется в виде субсидий таким категориям граждан, как молодая семья и молодой специалист.

Молодая семья – это семья, в которой возраст обоих супругов не превышает 35 лет, в том числе неполные семьи, в которой возраст матери или отца не превышает 35 лет, нуждающаяся в улучшении жилищных условий.

В рамках данной подпрограммы *молодыми специа-*

Белоярский быстро застраивается. Сносится ветхое жилье, возводятся новые современные дома. Не удивительно, что основными покупателями квартир являются переселенцы из ветхого жилья и молодые люди, становящиеся участниками подпрограммы «Доступное жилье молодым». Несмотря на все экономические потрясения, молодые люди ищут возможность приобретать собственное жилье. В этом им особую поддержку оказывают власти всех уровней: муниципальные, окружные, федеральные.

листами считаются специалисты, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, возраст которых не превышает 30 лет, работающие в бюджетных учреждениях или организациях агропромышленного комплекса, а также работающие в федеральных органах власти или органах местного самоуправления, расположенных на территории автономного округа.

К молодым специалистам относятся выпускники учреждений начального профессионального, среднего профессионального и выс-

шего профессионального образования после получения диплома (иного документа), не состоящие в браке, впервые вступившие в трудовые отношения и заключившие трудовые договоры, а в случае призыва на срочную военную службу в армию – после службы в армии. Работа в бюджетных учреждениях или организациях агропромышленного комплекса должна быть основной.

К молодым специалистам относятся также специалисты, вновь вступившие в трудовые отношения после расторжения трудового договора с организациями, указанными в абзаце третьем настоящего подпункта, в случаях расторжения данного договора по инициативе работодателя в связи с сокращением численности или штата работников, ликвидацией организации.

Субсидия предоставляется на строительство или приобретение жилья.

– Новые экономические условия повлияли на реализацию подпрограммы «Доступное жилье молодым», на предоставление субсидий?

– Приостановка подпрограммы «Доступное жилье молодым» в 2009 году не планируется.

Для реализации подпрограммы «Доступное жилье

молодым» исполнитель подпрограммы (комитет по молодежной политике автономного округа) в целях реализации Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.11.2008 г. N141-оз (в ред. Закона от 30.03.09 N27-оз) привлекает организацию в порядке, установленном законодательством о размещении государственного заказа.

В настоящее время объявлен конкурс на оказание услуг по реализации подпрограммы «Доступное жилье молодым». После проведения выше указанного конкурса, заключения государственного контракта с победителем и передачи учетных дел участников подпрограммы будет осуществляться финансирование подпрограммы, но не ранее 1 июля 2009 года.

Информация об организации, привлеченной для реализации подпрограммы «Доступное жилье молодым», будет доведена до населения через средства массовой информации после завершения вышеуказанного конкурса.

Участникам подпрограммы «Доступное жилье молодым», поставленным на регистрационный учет, денежные средства будут перечислены в порядке очереди и в рамках отведенных лимитов, после осуществления всего вышесказанного.

– Реализация подпрограммы «Доступное жилье молодым» окружным законом предусмотрена вплоть до 2015 года. Однако нашу молодежь интересует вопрос: есть ли в планах продление этого срока?

– В настоящее время данный вопрос не обсуждался, так как в ближайшей перспективе нужно обеспечить исполнение обязательств по действующей программе.

Подготовила
Валентина ИВАНОВА



Лед тронулся... Вынашиваемая много лет идея бесплатного образования для белоярских пенсионеров, наконец, оформилась в твердое решение. Толчком к этому послужило недавно полученное Комплексным центром «Милосердие» письмо-рекомендация от первого заместителя председателя правительства ХМАО – Натальи Запандовой, где она предлагала создание так называемого «Университета третьего возраста».



Век ЖИВИ – век УЧИСЬ!

В Белоярском появится Университет третьего возраста

Надо сказать, что в отличие от РФ в целом, для Югры практика обучения пожилого населения сравнительно новая. Хотя в некоторых городах (Тюмень, Нижневартовск, Сургут и других) эти университеты успешно работают уже не первый год, разъясняя пенсионерам, какие льготы у них есть.

В Белоярском вуз для людей старшего возраста откроется в октябре на базе КЦ «Милосердие», в настоящее время специалисты которого разрабатывают проект университета. Параллельно с этим они изучают информационные запросы своих будущих студентов. КЦ приглашает к сотрудничеству различные организации города, специалисты которых читают для пенсионеров лекции на интересующие их темы.

Уже было проведено две таких встречи. Первая – пробная – посвящалась вопросу о предоставлении компенсации оплаты коммунальных услуг лицам, включенным в федеральный регистр. Лекцию читал сотрудник управления соцзащиты Юлия Ронжина. На ее выступление пенсионеры отреагировали шквалом вопросов: чем, к примеру, отличается компенсация от субсидии и т.п.

«Субсидию граждане получают независимо от того, входят ли они в льготную категорию или нет. Ее дают только по уровню доходов», – популярно объясняла Юлия Сергеевна.

Некоторые вопросы и

вовсе не касались темы. Их лектор переадресовала представителям других структур, которых, увы, на тот момент в зале не было. Тогда сотрудники КЦ, ориентируясь на предложение аудитории, решили впредь приглашать по несколько специалистов на лекторий. Кроме того, с помощью анкетирования они выяснили, что интересует сегодня пожилое население. Оказалось, что на первом месте – оплата льготного проезда к местам отдыха и обратно; на втором – оплата проезда к месту лечения по направлению и еще один важный аспект в жизни пенсионеров – льготное лекарственное обеспечение.

Именно эти темы обсуждались с аудиторией на второй лекции, которая была более продуктивной, чем первая. На вопросы слушателей отвечали уже шесть специалистов из таких организаций, как комитет по социполитике, управление соцзащиты, фонд социального страхования, БЦРБ и государственный пенсионный фонд.

И диалог, наконец, состоялся. На каждый вопрос аудитории нашелся грамотный ответ.

Многие люди в тот день смогли решить для себя насущные проблемы. К примеру, у пенсионерки Раисы Лычевой была такая ситуация: буквально за день до второй лекции она вернулась из Нягани, куда ездила на операцию по зрению.

«У меня, знаете, как в той песне было: «один глаз фанерой заколочен, другим не

видела она, – смеется обновленная после операции бабушка. – В Нягань ездила по направлению от нашей больницы. На дорогу всего потратила около восьми тысяч рублей. А сейчас ведь больница деньги не возвращает, даром, что по направлению. И тут меня подруга уговорила прийти на вторую лекцию в КЦ «Милосердие». И, представляете, я узнала, что вернуть-то мои деньги можно. Надо собрать все документы (билеты, направление...) и сходить в управление соцзащиты, где они смогут выплатить мне единоразовую материальную помощь при возникновении трудной жизненной ситуации (так это называется). На одного человека это не более 10 тыс.руб. В общем, лекция для меня очень полезная оказалась. Вот в августе сделаю второй глаз и займусь документами, чтоб оплатили дорогу».

Другие слушатели лектория также сошлись на мнении, что давно пора создать в Белоярском «Университет третьего возраста».

«А как же? Нам ведь на блюдецке подают все изменения в законодательстве. Не надо больше куда-то звонить, бегать по кабинетам, где тебя еще и отсылают то к одному, то к другому специалисту. Это ж не каждый еще и дойдет, и в очередях высидит. Здесь на месте можно узнать все», – в один голос говорят пенсионеры.

Такие лекции на важные для пожилого населе-

ния темы будут проводиться по два раза в месяц вплоть до июня. А после каникул (предположительно в октябре) «Университет» официально откроется. В нем будет два факультета: «Право» и «Здоровье». Каждый сможет выбрать для себя то, что ему интереснее. По словам заместителя директора КЦ Татьяна Бурцевой, затем, возможно, появятся и более узкие направления. К примеру, кружок по садоводству и т.д.

«Вообще, встречи с пенсионерами у нас всегда проводились часто. А вот чтобы все это систематизировать, сделать интересным – такого в КЦ не было. Отсюда идея создания «Университета третьего возраста». Мы больше не будем от случая к случаю дергать людей, если мы и беремся отнимать у них время, то для того, чтобы им хотелось сюда приходиться», – делится мыслями Татьяна Бурцева.

Учеба в «Университете» будет бесплатной. Ее длительность – около трех лет, после чего студенты получат сертификаты о посещаемости. Отлынивать от занятий не получится – будет вестись учет тех, кто ходит постоянно. Словом, все по настоящему.

Новый для Белоярского социальный проект обещает стать одним из самых эффективных для пенсионеров в информационном плане, что позволит им идти в ногу со временем.

Александра ПЛЕСКАЧ

Камелия – это великолепный цветок, который издавна известен человеку на Востоке.

Эти вечнозеленые кустарники и деревья прекрасны круглый год из-за своей плотной блестящей темно-зеленой листвы. Однако самый очаровательный период жизни камелий – время цветения, которое наступает с осени до весны. Тогда на камелиях раскрываются изысканные цветки, напоминающие розы. В этих цветах воплотилось самое прекрасное и изысканное: красота, грация, нежность.

Все эти описания присущи любой женщине.

Это и легло в основу названия студии восточных танцев «Камелия».

Последние годы стало популярным увлечение восточными танцами. Сегодня мы расскажем об одной из немногих студий восточного танца. Но сначала немного истории.

Родиной удивительного танца, получившего название belly dance, или танец живота, стал загадочный и манящий Восток. Танец живота не случайно получил такое пикантное название. «Живот» – это жизнь. Значит, танец жизни. Танец живота не только изысканный и чувственный, но также очень пластичный, показывающий всю грацию и красоту женского тела. Восточный танец – это целая наука, обучение которому помогает насладиться ритмами чувственных мелодий и превосходно отдохнуть.

В Белоярском студии восточного танца «Камелия» была создана три года назад, и с первых же дней открытия ее руководителем стала Наталья Филиппова. Наташа всю свою жизнь занималась танцами, поэтому когда стала осваивать восточные танцы, не только заинтересовалась сама, но и нашла много почитателей этого вида искусства.

Заниматься в студии девочки начинали с самых простых, доступных движений. Со временем постепенно усложняли технику, появлялись новые движения, направления. Наташа много ездит по разным городам России, где обучается у профессионалов. По приезде всеми новшествами делиться со своими девочками. Так, постепенно, маленьким шажками каждый свой танец доводят до совершенства. Сегодня в студии занимается бо-



Почувствуй себя ЦАРИЦЕЙ

Восточные танцы – для себя, для него или для публики?

лее двадцати молодых женщин и девушек. Что же так манит всех их заниматься в студии? Ответить на этот вопрос нам помогли сами участницы студии «Камелия».

Ирина Ганощенко пришла заниматься в студию почти три года назад. Через полгода занятий ее дочь Алина последовала вслед за мамой.

Ирина ГАНОЩЕНКО:

«Как только в нашем городе появилась студия «Камелия», я побежала записываться. Пришла и увидела, что здесь такие же девочки, как и я. Возраст не имеет значения, танцу все возрасты покорны. Это, как болезнь. Начала уговаривать дочку, та сначала упиралась, а потом сдалась. Теперь занимаемся вместе. Конкуренции между нами нет.

Взгляды мужчин прельщают, даже очень. Кому же не нравится, что на тебя смотрят. Хочется понравиться, быть в центре внимания, и, конечно же, получить для себя удовольствие. Это слияние души и тела, и пусть это будет не скромно, наверное, это просто экстаз».

Алина ГАНОЩЕНКО:

«С детства люблю заниматься танцами. Поэтому уговорам мамы попробовать танцевать восточные танцы долго не сопротивлялась. Пришла, попробовала, получилось. Сейчас затянуло. Когда выхожу с мамой на сцену вместе, я ею восхищаюсь. У нее иногда получается лучше, чем у меня. И это понятно, она старше и опыта больше. Но я не сдаюсь, прислушиваюсь и стараюсь не отстать от своей мамочки. Когда мы выходим на сцену, зрители даже и не

подозревают, что мама и дочка танцуют вместе. Это мне очень льстит. Она у меня выглядит потрясающе, и все это, я считаю, благодаря восточным танцам».

Восточными танцами можно начинать заниматься в любом возрасте. И каждому эта наука дается по-разному, кто-то учится быстро, а кому-то и года не хватает, чтобы освоить элементарные движения. По своему опыту Наталья Филиппова знает, что быстрее освоить восточные танцы удается молодым. «Они, девочки, более раскрепощенные, – говорит Наташа, – они раскованнее, чем старшее поколение, ничего не стесняются. Мне даже самой вначале было сложно влиться в восточную культуру, почувствовать движения в полной мере. Я выполняла элементы танцев, но душой не чувствовала, не проникалась всей прелестью. И где-то только через полгода пришло это чувство».

В «Камелии» занимаются не только девочки разного возраста, но и абсолютно разных профессий. На занятиях свои чувства и эмоции в танце выражают одинаково учителя и воспитатели, работники градообразующих предприятий и медицинские работники.

Земфира Абдуллина – работник образования. Восточными танцами она увлеклась три года назад.

Земфира АБДУЛЛИНА:

«Я посмотрела концерт восточных танцев, это было в 2007 году, до этого занималась у другого руководителя. Но там мы отзанимались и пошли по домам, а здесь я увидела, что можно еще как-

то себя реализовать, поэтому и перешла заниматься в «Камелию». Поначалу конечно, было стеснение выходить на сцену, но я работаю над собой, воспитываю себя. На работе сотрудники часто просят выступить на мероприятиях, я не отказываю. Мне нравится, как они меня приветствуют, радуются. Я получаю колоссальное удовольствие от того, что своим коллегам могу доставить частичку счастья исполнением восточных танцев».

Майя САИДОВА:

«Первый раз исполнение восточного танца я увидела в одном из залов Дворца спорта, там юная девушка, именно такой она мне показалась, превосходно танцевала. Меня настолько это заворожило, что я на следующий же день узнала все об этой студии и пришла заниматься. Первые занятия настолько увлекли, что оторваться не могла. Каждый день на работе только и ждала, а когда же следующая встреча с девочками в студии. Буквально с первых занятий стала замечать, что меняется моя походка, осанка. Я становилась уверенней в себе, раскрепощалась. Смотрела на руководителя студии и не верила, что когда-то я смогу так танцевать, и о том, что смогу достичь каких то результатов даже не мечтала. Первая моя цель, когда я начала заниматься – поправить осанку и еще какие-то изъяны в своих движениях, которые очень важны любой женщине. А потом оторваться было невозможно. Я полюбила всем сердцем и душой восточные танцы и сегодня не представляю себя без занятий, без на-

шего коллектива».

Свой первый выход на сцену Майя помнит очень хорошо. Она вспоминает, что тогда для нее это был настоящий подвиг. Но Майя смогла себя пересилить, переломить. Она перешагнула этот барьер и победила. Сегодня она, как и ее подружки по студии, смело выходит на сцену, без всякого стеснения и дрожи. Майя даже на работе чувствует себя более раскрепощенной, уверенной в себе и своих силах. А это для любой женщины значит многое. Для девушек «Камелия» не просто студия, это женский клуб, со своими традициями. Все праздники, рождения детей, юбилеи они отмечают вместе. Если возникает у кого-то проблемы, стараются решать сообща. Это их образ жизни, к которому они привыкли.

Какого же мужчину может не тронуть манящий танец Востока? Восточный танец живота позволяет почувствовать свое тело женщиной и притягивать взгляды мужчин.

На концертах студии восточного танца «Камелия» мужчины частые гости. Их завораживает танец живота шамханской царицы. «Двигайся, как танцовщица, исполняющая танец живота», — звучит с восхищением и страстью призыв восточных мужчин. Девушки, которые занимаются в студии — замужние, и мнение своих любимых для них имеет большое значение.

Оксана КУКОНОС:

«Женщина всегда должна чувствовать себя женщиной. Когда я начала только заниматься восточными танцами, сразу почувствовала себя по-другому, стала более спокойной, что ли, пластика движений тела стала более красивой».

А главное, это заметил мой супруг. Ему очень нравится, чем я занимаюсь, но есть одно но — муж возражает против моих публичных выступлений. И я это понимаю, так как все мужчины — собственники, и танцевать я должна только

для него. Но мы с этим боремся. Он же понимает, что я от танцев получаю невероятное удовольствие, и если мы вышли на сцену, то в этом ничего зазорного нет».

И в наши дни мужчины просто сходят с ума от зажигательных танцев и чувственных ритмов Востока.

Александр, который попросил не указывать свою фамилию в нашей статье, признался, что после посещения концертов студии «Камелия» и на женщину начинаешь смотреть по-другому. «Это красота эмоций, женского тела, ее прекрасных форм. Мне не важно, какая женщина исполняет восточный танец, худенькая или полная, главное они все двигаются ритмично и красиво. Движения плеч, бедер, все создает невероятное впечатление богини и жрицы любви. Мне нравятся многие танцы, русские народные, бальные, но это уже немного надоело. Как и еда, если ешь каждый день одно и то же блюдо, то согласитесь, надоел».

А восточные танцы — это совсем другое, изюминка, новое блюдо со своим изысканным вкусом».

Для себя, для него или для публики? На этот вопрос все девчонки без исключения ответили — прежде всего, для себя. А потом уже для него и всех окружающих.

Ведь танец — это не просто механическое заучивание каких-то па, это, прежде всего, настроение, душа, способ самовыражения.

На отчетном концерте, который прошел в мае коллектив восточного танца «Камелия» представил 22 танца. Яркие костюмы, потрясающие движения, завораживающие взгляды, загадочные восточные женщины — все это вошло в праздничную программу. Впереди у коллектива много новых задумок и идей, а главное — есть желание танцевать для себя, для него и для всех ценителей прекрасного восточного танца.

Инна БУГРОВА

Сколько лет работаю в детском саду, столько лет с волнением захожу в группу раннего возраста. Особенно, когда приходит «новенький» малыш. Как он поведет себя? Готов ли он к приходу в детский сад? Готова ли мама к тому, чтобы отдать ребенка в детский сад?

Все дети приходят по-разному: одни приходят в группу уверенно, внимательно рассматривают окружающее, выбирают, чем им заняться и начинают играть. Другие делают это с меньшей уверенностью, больше наблюдают за воспитателем и выполняют предложенные им действия. Третьи проявляют по отношению к воспитателю негативизм, отклоняют все предложения, боятся не только расстаться, но и отойти от мамы, много и громко плачут. В результате дети страдают и много болеют. Чем же объясняется такое разное поведение детей? Причины могут быть самыми разными: отсутствие в семье режима, совпадающего с режимом детского учреждения; наличие отрицательных привычек (сосание соски, укачивание при укладывании); неумение занять себя игрушкой; несформированность необходимых культурно-гигиенических навыков. Однако главной и основной причиной такого поведения является отсутствие у ребенка опыта общения с взрослыми и детьми. Особенно страдают при вхождении в группу те дети, опыт общения которых был ограничен

Скоро, скоро В ДЕТСКИЙ САД!



рамками семьи (папа, мама, бабушка, дедушка). Чем более узок круг общения до поступления в детское учреждение, тем длительнее формируются у него отношения с воспитателем.

Степень адаптации ребенка зависит и от готовности самой мамы к тому, что ее малыш пойдет в детский сад, так как в этом возрасте ребенок воспринимает все «маминными глазами». Если маме нравится детский сад, группа, воспитатель, то и ребенок будет испытывать те же чувства. Поведение самой мамы, в период привыкания ребенка к детскому саду, играет большую роль. Если она переживает, волнуется, постоянно испытывает страх: «Все, сейчас малыш начнет болеть», то, как правило, мамы опасения сбываются. Если решили отдать ребенка в детский сад, должны и сами подготовиться к этому: не проявляйте перед ребенком своего беспокойства; не устраивайте длительного

расставания с ребенком; не отзывайтесь негативно о детском саде, группе, воспитателе в присутствии ребенка. Главная задача родителей — создать положительный образ воспитателя, установить с ним доброжелательные отношения. Чаще обращайтесь к воспитателю по имени и отчеству. Говорите о воспитателе только хорошее, хвалите его, восхищайтесь им в присутствии ребенка. Следует подробно рассказать воспитателю о своем ребенке: его характере, привычках, любимых занятиях, предпочтениях в еде, какая любимая игрушка, как засыпает, как ласково называют дома. Имея информацию о ребенке, воспитатель быстрее поймет его и установит с ним контакт.

Зачастую можно наблюдать такую картину: мама с малышом впервые зашла в группу и подталкивает его к детям: «Смотри, сколько детей, иди, играй с ними». Такая мама невольно соверша-

ет ошибку. Для детей раннего возраста предпочтительнее игрушка, чем общество сверстников. Ребенку необходимо осмотреться в новых условиях, привыкнуть к незнакомой обстановке, познакомиться с помощью мамы и воспитателя с предметами и игрушками. И только тогда, когда установлен контакт с воспитателем, знакома вся обстановка в группе, можно подключать ребенка к общению со сверстниками.

В детском саду «Снегирек» открыта адаптационная группа для детей 2-3 лет, поступающих в садик. Это одна из форм психологической помощи маме и ребенку в период привыкания к детскому саду. Ребенок с мамой два раза в неделю посещает детсад, где его приветствует добрый воспитатель, ждут увлекательные игры и развлечения, экскурсии по детскому саду и знакомство с группой, которую он будет посещать до выпуска в школу. Ребенок в присутствии мамы легче переносит процесс адаптации и приходит в уже знакомый ему детский сад и к знакомым ему взрослым людям. Что может быть радостнее для воспитателя, чем услышать: «Мама, пойдем в садик!»

Ф. НИГАМЕДЗЯНОВА,
заведующая
д/с «Снегирек»,
магистр образования



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ
ГАЗЕТА

Белоярские ВЕСТИ

Учредитель:
администрация
Белоярского района,
ул.Центральная, 9.

Гл.редактор:
Т.Е.Семенова

Заказ 749
Объем 7 п.л.
Тираж 4050

За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет и справок не дает.

Ответственность за достоверность информации несут рекламодатели и авторы публикаций.

Редакция может не разделять точку зрения авторов.

Материалы со знаком **Δ** публикуются на правах рекламы.

Адрес редакции:
628162, г. Белоярский,
ул.Центральная, 22
Телефоны: 2-77-97,
2-77-96, 2-77-99 (факс).
E-mail:
smi-bel@kvadrat-news.ru
Наш сайт в Интернете:
www.kvadrat-news.ru

Адрес издателя:
628162, г. Белоярский,
ул.Центральная, 22
Телефоны: 2-77-97,
2-77-96, 2-77-99 (факс).
E-mail:
smi-bel@kvadrat-news.ru
Наш сайт в Интернете:
www.kvadrat-news.ru

Газета отпечатана
в типографии
г.Белоярский
ул. Молодости 9.
Тел.: 2-49-04

Цена свободная

Выходит
с 6 января 1995 г.
Регистр. N E-1216
Свидетельство выдано
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и средств массовой информации
г.Екатеринбурга
Время подписания
номера в печать
21.05.2009 в 10.00

Подписной индекс:
32496

Фантастический сезон белоярского таеквон-до

На чемпионатах России по таеквон-до Югру будет теперь представлять Белоярский.

При том, что этот вид спорта развивается в нескольких городах округа белоярские спортсмены заслужили это право благодаря своим достижениям. По количеству призеров наши земляки обошли другие территории округа. Победы белоярских спортсменов на чемпионатах страны и мира сделали таеквон-до популярным в Белоярском виде спорта.

Успехами своих учеников тренеры остались довольны и в минувшие выходные дни. В городе прошло первенство района по таеквон-до.

В соревнованиях приняли участие дети в возрасте от пяти до четырнадцати лет.

Чемпионство в своих весовых категориях оспаривали сорок юных спортсменов.

Первенство по традиции состояло из двух частей. Вначале спортсмены соревновались в демонстрации формальных комплексов, показывали, как они усвоили "тули".

Самой зрелищной частью соревнований были спаринги. Здесь был и драйф, и слезы. Привыкнуть к победам, как и поражениям, невозможно.

Этот год был результативным для таеквондистов Белоярского, победы на чемпионатах России стали стимулом для тех, кто только пришел в этот вид спорта.

По словам вдохновителя таеквон-до в Белоярском, кандидата в мастера спорта по таеквон-до Марса Абыкеева, прошлогодняя победа Анны Ушаковой на чемпионате мира,

НОВОСТИ спорта



проходившем в США, дала большой толчок для развития таеквон-до в городе. «Для нас этот год был фантастическим,» – признается тренер и с удовлетворением отмечает: «Интерес к этому виду спорта резко вырос. Об этом говорят полные залы. Нехватки в учениках у нас нет.»

Сегодня в секциях таеквон-до занимается около сотни мальчишек и девчонок. Популярность восточных единоборств в городе растет, однако есть проблемы с тренерскими кадрами. Поэтому набор в секции на следующий год пока под вопросом.



Семён – замечательный мальш, который сегодня живет в детском отделении районной больницы.

И вовсе не потому, что он болен, просто у него нет дома, а таких мальшей, как он, в центр помощи семье и детям «Горизонт» не помещают. Вот и стала больничная палата для него – детской, а внимательные медсестры – мамами.



Однако Семену много мам не нужно. Ему надо, чтобы у него была одна, настоящая, которая любит его искренне и нежно.

Семен, как воробушек, при всей своей самостоятельности, он охотно идет на руки и уходить с них уже не хочет.

Свои мысли двухлетний Семен пока выражает с малознакомыми бессловесно, а вот тому, с кем хорошо знаком, язык мальчугана хорошо понятен. Пациенты детского отделения – друзья Семена. Они его просто обожают. Без него им было бы скучно.

Лечащий врач Семена Н.Давлетгареева уверена в том, что мальчик здоров, и поводов для беспокойства у будущих родителей быть не должно.

Если Вы хотите познакомиться с Семеном и готовы помочь обрести ему семью, обращайтесь в управление опеки и попечительства администрации района или по телефонам 2-10-85, 2-38-31

По традиции, весной, Детская школа искусств проводит ежегодный отчетный концерт учащихся и преподавателей. В этом году насыщенная творческая жизнь не позволила вместить все достойные номера в один концерт, поэтому возникла идея провести цикл мероприятий, заключением которых станет общешкольный отчетный концерт.



ВЕСНА – ПОРА ТВОРЧЕСКИХ ОТЧЕТОВ

В апреле состоялся творческий вечер класса духовых инструментов. Но обо всем по порядку. Пропитанный духом музыки большой концертный зал Школы искусств в очередной раз был в ожидании своих слушателей. Взволнованные родители толпились в гардеробе, не менее взволнованные участники суетились и нервничали, ведь для некоторых этот концерт стал дебютом. Но вот гости заняли свои места. Зажглись софиты, и на сцену вышли главные участники праздника – оркестр класса духовых инструментов Школы искусств г.Белоярский. Нарядные ребята с красивыми блестящими инструментами выстроились по правилу оркестра и поприветствовали присутствующих. Зазвучала музыка, началось яркое праздничное действие.

Оркестр исполнил четыре популярных эстрадно-джазовых произведения. И с первых звуков в зале создалась неповторимая дружеская атмосфера и мощная энергетика, которая росла и крепла на протяжении всего концерта.

Оркестр был создан 15 лет назад преподавателем

Г.Ф. Гонтаренко. В его состав вошли учащиеся класса духовых инструментов.

С первых лет существования коллектив приобрел популярность не только среди жителей города, но и стал известен почитателям эстрадной и джазовой музыки округа.

Разумеется, за годы существования состав оркестра меняется, но творческий потенциал, сложившиеся традиции остаются, принимаются и развиваются юными музыкантами оркестра.

Вслед за оркестром на сцену выходили самые юные, начинающие музыканты. И, конечно же, исполненные ими произведения были небольшие, как и они сами, но присутствующие в зрительном зале услышали, с чего начинается дорога в профессионализм, к творческому мастерству. Вместе с первоклашками педагога Г.Ф. Гонтаренко на сцене выступили ученики молодого начинающего преподавателя К.Е.Евдокимова.

Далее концертные номера представляли солисты и различные ансамбли, состоящие из учащихся старших классов. За

годы обучения в классе духовых инструментов ребята становились лауреатами различных престижных конкурсов – «Белая птица», «Созвездие талантов», «Божий дар», «Щит и лира», зональный конкурс в г. Нягань и многих других.

Это А.Кине, А.Иноземцев, М.Саакян.

Большой интерес за проявил к выступлению выпускников прошлых лет А. Лыщенко, С. Злобина, А. Рушинга, В.Григорьева, также неоднократно становившихся лауреатами известных конкурсов, а С. Злобин являлся участником Московской творческой школы «Новые имена». Безусловно, не у всех учащихся жизненный путь станет профессионально-музыкальным, но все, кто учился у Геннадия Федоровича, останутся преданными музыке, помня о своем педагоге, единомышленниках и друзьях.

Кульминацией концерта стало выступление Заслуженного работника культуры ХМАО Г.Ф. Гонтаренко. Исполненное соло на тромбоне покорило слушателей.

Далее метр пригласил на сцену и поблагодарил своих концертмейстеров

Н. Гайнулину, Е. Кулешову, А. Минасян.

Сюрпризом стало выступление Заслуженного работника культуры России Н.М. Родионовой. В ее речи прозвучало много теплых слов в адрес педагога Гонтаренко и учащихся класса, а подаренный торт с большим аппетитом был съеден ребятами после концерта.

В заключении эстрадный оркестр исполнил еще четыре популярных произведения. Наш заслуженный коллектив – эстрадный оркестр – был, есть и будет визитной карточкой школы и города на самых различных престижных фестивалях и конкурсах.

Вот так талантливые и харизматичные молодые люди предстали перед зрителем. Концерт прошел на «ура» – зрители довольны, участники счастливы. К новому учебному году в классе будут новые ученики. Наверняка, после такого выступления многим захочется стать участниками такого действия, которое повторится снова и снова.

Ждать осталось недолго. Всего лишь год...

Елизавета КУПРИНА

Праздники предстоящей недели:

27 МАЯ

- Общероссийский День библиотек

28 МАЯ

- Вознесение Господа Иисуса Христа
- День пограничника

31 МАЯ

- День химика



ОВЕН

Возрастает вероятность обострения хронических заболеваний. Несмотря на удачно складывающиеся для вас обстоятельства, звезды не советуют вам пренебрегать малейшими намеками на ухудшение самочувствия.



ТЕЛЕЦ

Оригинальные мысли и решения, созревшие в вашем уме, теперь куда более перспективны, чем запутанные и романтические размышления последних нескольких недель. Тельцы, рожденные в середине мая, имеют больше всего шансов воспользоваться поддержкой друзей, а также лично оказать им безвозмездную услугу.



БЛИЗНЕЦЫ

У вас могут появиться новые цели – или вы неожиданно начнете рассматривать сложившиеся в вашей голове планы с другой стороны. Возможно, вы получите оригинальное предложение новой работы.



РАК

Вы можете обновить свои представления о мире. Не исключено резкое изменение взглядов, убеждений. Возможны волнующие и неожиданные известия издалека.

ГОРОСКОП

с 25 по 31 мая



ЛЕВ

Подходящее время для экспериментов, связанных с вашей карьерой, общественным статусом, должностным положением. Дел, в исходе которых вы не уверены, лучше не начинать.



ДЕВА

Не комплексуйте в личных отношениях, особенно на почве прежних неприятностей, плохих воспоминаний. Это может помешать вам вести с другими людьми полноценный диалог.



ВЕСЫ

Чем сильнее ваши чувства по отношению к любимым людям, тем быстрее и сильнее вы способны ошибиться на счет характера ваших контактов (как настоящих, так и прошлых, и будущих).



СКОРПИОН

Вы способны на широкие жесты по отношению к близким. Проявления их ответной привязанности также могут оказаться чрезмерными.



СТРЕЛЕЦ

Постарайтесь хоть немного контролировать собственные речи. Иначе вы можете наговорить лишнего или надавать великолепных щедрых обещаний, которые впоследствии по какой-либо причине так и не сумеете выполнить.



КОЗЕРОГ

Звезды не советуют вам ограничивать полет своей фантазии и замыкаться в скучных рамках повседневности.



ВОДОЛЕЙ

В это время вы добры и щедры. Буквально каждый может рассчитывать на вашу поддержку (особенно, если хорошенько поплачется вам в плечо).



РЫБЫ

Секрет успеха в делах на этой неделе – ограничиться малым и не требовать большего, ни от себя, ни от других людей. Это удачный момент для того, чтобы попрактиковаться в дисциплине, в самоограничениях.

Грамотей

НОВАЯ ЛЕКСИКА:

СЕЗОННЫЙ ВОДИТЕЛЬ разг. подснежник – ...речь идет не о цветах, а об автолюбителях, разъезжающих на своих автомобилях только в теплое время года. Именно такие "подснежники" чаще всего попадают в дорожно-транспортные происшествия...



ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

www.khmb.ru

2-11-00

2-07-20

ВЕСНА ВЫГОДНЫХ ВКЛАДОВ!

**ПРИЗЫ
ВКЛАДЧИКАМ:
АВТОМОБИЛИ
750 ПРИЗОВ*
ТУРПУТЕВКА В ИСПАНИЮ**



Вклады до 16% годовых*